

HAJDUFÖLD

1923. év november 17.

SZOMBAT

Debreczen, V. évf. (260)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
 HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 6000 K.
 EGYES SZÁM ÁRA 300 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
 DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
 TELEFON 3-48. SZÁM.

A magyar ifjúság útja

(kb) — A nemzeti megújulásnak az ifjúságból kell kiindulnia — mondotta a napokban a száműzött szegedi egyetem rektora. — Akármilyen történelmi is ma, akárhogy gondolkodnak is ma az emberek, a magyar jövőendő olyan lesz, amilyenek ti akarjátok. Én csak egyre kérem a magyar ifjúságot, hogy azt a gyönyörű egységet, azt a nagyszerű szervezetséget, amivel ma rendelkeztek, megbontani ne engedje. Csak azt kérem: *ne pártoskodjatok, ne torzskodjatok, ne forduljatok soha egymás ellen.* Huszezer ifju magyar hatalmas erő — s ha együtt vagytok, ki fogjátok vinni a boldogabb magyar jövőendőt! —

A tudós **Veszprémy** professzor szavainak országos visszhangja kél, mert hiszen egyetlen erőteljesebb, előbb és hatalmasabb biztosítéka sincs a magyar feltámadásnak, mint a már több éves eredményes munka visszatekintő ifjúsági testületek.

A Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége, a Turul Bajársi Szövetség, a Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége és a többi egyesületek öntudatos, fegyelmezett, egy lélektől fűtött, szüntelen izmosodó egyesületei ma olyan erőt reprezentálnak a megalkuvás, beleértődés, a lemondás és gerinctelenség vérevesztett Csonkaországában, amint csak a száz év előtti német ifjúság napoleoni igát szertető nacionalista lendülete jelentett. Ennek az ifjúságnak szervezői, vezérei, irányítói a háboruban érték férfiakká, forradalmak szennyében tisztult lelkekről minden idegen métegy: ez a magyar ifjúság az elmúlt öt év nyomorúságai alatt mindent tanult és semmit sem felejtett. Az öntudatos magyar diákság jelvénye, a tányersapka réme lett minden felforgató törekvésnek; gyűlölet sziszegése, riadt gazok átkai, orgyilkos rágalmak kísérték a tulsó oldalról diadalmas felbuzdulásuk minden lépését, minden lélekemelő megnyilatkozását, minden jövőt teremtő ténykedését.

Mert ez az ifjúság a mi ifjúságunk. A magyarság magyarországi szupremáciájának visszaszerzésén, az apák kezéből kitördelt egész Magyarország újjáteremtésén küzdöve fardók szemefénye. Elő reménység a megfáradt csüggedőknek, serkentés a lemondásra hajlóknak, szövetséges a hívőknek és jaj és félelem a mi fajtánk belső árulóinak és külső ellenségeinek. S hiába nyer ma pozíciókat újra a nemzetközi fajta, hiába tántorodnak meg vezérek, kapitulálnak magyar hadseregek a pénz, az internacionális összeköttetések pergőtűzében, hiába kábitnak lejárt, nemzetgyilkos jelszavak szüntelen gáztámadásai — jön a mi táborunk és utban a magyar jövőendő feltartóztatatlanság.

És jól tudják ezt a jövőből vagyogva reitögök a tulsó oldalon. Az apákat kiforgatták az ősi jussból, az ország urait a maguk szolgálataiba törtek — de a magyar ifjúság tiszta eszméitől megszentelt lelkében, acélos akaratában ott fenyeget hatalmaskodásuk muló napjai fölött szüntelen a fekete gond.

Magyar fiúk! *A magyar jövőendő olyan lesz, amilyenek ti akarjátok!* A féltő, intő szózatnak el kell hatnia az ország minden ifju magyarjának fülébe. Mert im, már megmozdult a nemzetközi tőke s ingyenobédekkel s hasonló rongy alamaizsnakkal próbál az éhező ifjúság

Stresemann kormánya megingott

Jobboldali kormány vagy diktatura veszi át Stresemannék helyét - Bizalmatlansági indítvány az angol kormány ellen

Németország belső válsága még mindig nem tisztázódott. A német császár hazautazásáról szóló híreket most már erősen cáfolják. A német trónörökös pedig nyilatkozatot tett közé, amelyben kijelentette, hogy bár ki akarja venni részét hazája újjáépítéséből, mégis azt kéri, hogy *magánembernek tekintsék.*

Nem csodálható, hogy a nagyhatalmak, különösen Franciaország nagyon

nyugalankodnak a német trónörökös hazatérése miatt, mivel pedig ezt utólag megakadályozni nem lehet, a tiltakozásnak pedig előreláthatólag nagyon kevés eredménye lenne, *más uton iparkodnak Németország ellen eljárni.*

A német kormány helyzete a legutóbbi események folytán megingott.

A Stresemann-kabinet egyáltalán nem elégitette ki azokat a várakozásokat, amelyeket hozzá fűztek. Habár nem következett be általános felfordulás és a birodalmi német

csatasoraiban lelkeket vásárolni. Az ifjúság törekve falanxába besurran-tak az átkos mult országbomlasztásának áruhás exponensei s tekintély és pénz adta hatalommal s szírieni szavakkal kísérik meg „galileizálni” újra a diákság nemzeti szervezeteit.

A magyar faj fennmaradásáért vitt vörös viadalban utolsó táborunk a szervezett magyar ifjúság. Ébren legyen a várta és nyitottak legyenek a vezéri szemek, mert ha a csatarendben visszavonást szít az árulás s megbomlik a végső tartalék is, akkor a magyar Nagymagyarország reménysége lealdozott örökre.

kormány látszólag a helyzet ura maradt is, mégis bizonyos az, hogy nem a kancellár erős keze teremtett rendet, hanem a német nép józansága. Az eddigi jelek szerint *dr. Stresemannnak és kormánynak bukása után előreláthatólag jobboldali kormányzat, sőt esetleg diktatura fog következni.*

Angliában bizalmatlansági indítványt nyújtottak be az angol kormánnyal szemben.

A bizalmatlansági indítványt a kormány külpolitikai magatartása miatt tették meg és erőteljesen követelték, hogy a kormány, Anglia érdekeit szem előtt tartva, *erélyesen szálljon szembe a francia kormány külpolitikájával.* Az alsóház elvetette ugyan a bizalmatlansági indítványt, de súlyos jelentőséggel bír az, hogy az alsóházban ilyen indítvány hangzott el, amely erőteljesebb tevékenységre fogja ösztönözni a jövőben az angol külpolitika vezetőit.

November 20-án tárgyalják Londonban a magyar kölcsönt

Elutaztak a magyar delegátusok - Tanukihallgatások az Ulain-ügyben - Új pártok alakulása - A politika hullámal

Budapest, november 16. Az Ulain-ügy királyi ügyésze, dr. Meszner Tivadár a mai napon megkezdte a tanukihallgatásokat.

Beavatott forrásból nyert értesülés szerint a kir. ügyész már teljesen tisztában van Ulain szerepével és most

a főszűl Döhmel szerepének a tisztázására helyezi.

Ezért történik az, hogy magát *Helényi* főkapitányhelyettes is kihallgatja az ügyész. Egyben kihallgatják az összes rendőri közegeket is, akik résztvettek az Ulain ügy nyomozásában.

Döhmel szerepe rendkívül fontosnak látszik, mert abban az esetben, ha kiderül, hogy Döhmel valóban besugója volt a rendőrségnek és már régebbi időktől fogva üzte ezt

miniszter és a kereskedelmi miniszter külföldi hivatalos tartózkodásának tartamára a pénzügyminiszteri és kereskedelmi miniszteri teendőket ideiglenes ellátásával a miniszterelnököt bizta meg.

Mégis kedden ül össze a Ház *Szítóvszky* Béla, a nemzetgyűlés elnöke a miniszterelnökkel folytatott ma rövid tanácskozást, amely után kijelentette, hogy a

nemzetgyűlést kedden délelőtt 10 órára összehívja.

Ulain mentelmi ügye az elnöki bejelentések során kerül tárgyalásra, amikor be fogja mutatni a nemzetgyűlésnek a miniszterelnöknek az Ulain lerartóztatására vonatkozó átiratát.

Giesswein öröke
Giesswein Sándor győri prelátus kanonok nemzetgyűlési képviselő elhalálásával megüresedett választókerületben, ahogy a házelnök a felhatalmazást a Háztól megkapja, nyomban kiírják a választásokat. Kétségtelen, hogy mivel *Giesswein* Sándor 18 éven keresztül keresztény-szocialista programmal képviselte a kerületet,

Magyaróvár ezúttal is csak keresztyén programmal fellépő képviselőt küld a parlamentbe.

Papp-Váry Elemérné temetése

Az egész magyarságot megdöbbentette az a tragédia, amely Csonka-magyarország új Hiszekegye költőjének, *Papp-Váry* Elemérnének anyyira váratlan halála okozott.

Papp-Váry Elemérné a Felvidék egyik kis városában, Rozsnyón született 1881 április 18-án. Leányneve *Sziklay* Szeréna, az apja *Sziklay* Ede, Abauj-tornamégye főispánja volt. *Papp-Váry* Elemérné a háboru illette versírásra és fenkölt lírájának első gyűjteménye 1916-ban hagyta el a sajtót.

Országos hírnevet a *Nemzeti Hiszekegy* megteremtésével szerzett magának. Ő írta Csokamagyarország új himnuszát, amely legáltalában fejezi ki a magyarság vágyát, reményét, hiszekegyét, Magyarország feltámadásában.

A temetés vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a kerepesi-uti temető külön csarnokából az ugyanabban a temetőben adományozott díszsírhelyre.

A magyar királyi Operaház zenekara és az egyetemi énekkarok a szertartás alkalmával az *Hiszekegy*-et éneklék és a katonai zenekarok ugyanazt játszák. Az egyházi bucsuztatót *Raffay* Sándor ev. püspök mondja. A hatóságok és a társadalmi egyesületek, beleértve a nőegyesületeket is, testületileg képviseltetik magukat és a középiskolák tanulói, a cserkészek szintén kivonulnak.

CSOKONAI

— november 17 —

Csokonai, hódolva ünnepek!
Vitézem, vén diák, te szép... szeszélyes...
Szerelmes, halk sóhajos és beszédes,
E fiatal szív áldozik — Tenéked.

Vulkán szived csodás lávája éget;
S míg halk szavakkal köszönt Téged szívem.
Édes vadul és rohanó szeliden...
En hódolattal csodállak meg Téged!

Ki vig örömeik kulcsát kiitta,
Kinek drága szent élete volt Lilla!
— Oh lányok legszebbike... szép Remény...

E szonettel áldozok Neked — én!
Oh költő... elődöm... királyom... kalvinista;
Te egyetlen, te féltisten... Te ritka!
Ijj. RADVÁNYI SÁNDOR

Csokonai születésének százötvenedikévfordulója

Ma, november 17 én van százötven éve, hogy Csokonai Vitéz Mihály, a magyarság egyik legnagyobb költője Debrecenben megszületett. Ezt a napot, amely elsősorban Debrecen magyarságának ünnepe, méltóan fogja megünni Debrecen társadalma és az egyetemi ifjúság. A Csokonai-kör ünnepi felolvasó ülése, az egyetem diákjai pedig meleg, lelkes ünnepség keretében fognak a nagy poéta emlékének áldozni. Az ünnepségből ki fogja részét venni a Hajdúföld is, amely november 18-iki, vasárnapi számát szintén Csokonai Vitéz Mihály emlékének szenteli.

Az egyetemi ifjúság ünnepélye

Hagyományos szokásához híven, a Debreceni Tisza István Tudományegyetem hazafias ifjúsága november 17-ikén délután 11 órai kezdettel Csokonai Vitéz Mihálynek, Debrecen halhatatlan poétájának születésének 150 éves fordulóján ünnepséget rendez a Csokonai-szobor előtt. Az ünnepély műsora a következő:

Csokonai: A Reményhez, éneklő a főiskolai kántus Mácsay karnagy vezetésével.
Ünnepi beszéd, tartja Hadházy Béla, az egyetemi Kör elnöke, ki egyben a szobrot is megkoszorúzza. Csokonai emlékezete. Ünnepi költemény, írta Ijj. Radványi Sándor. Szavalja Madár Zoltán th. Csokonai: A tihanyi echóhoz, éneklő a főiskolai kántus Mácsay karnagy vezetésével.

A debreceni Csokonai Kör

november 17 én, szombaton délután 5 órakor a református kollégium dísztermében Csokonai Vitéz Mihály születésének 150 ik évfordulójára ünnepi felolvasó ülést tart, amelynek műsora a következő: A tihanyi echóhoz. Éneklő a kollégiumi kántus. Előadja Megnyitó. Tartja Pap Károly, a kör elnöke. Csokonai költeményeket szaval Csapó Mária, a Csokonai-színház művésznője. Csokonai aetheticája. Előadja Mitrovics Gyula, a kör választmányi tagja. A magánosság. Szavalja Balogh György, a kör vendége. A reményhez. Éneklő a kollégiumi kántus. Belépő-díj tagoknak 200 kor., nem tagoknak 500 korona. Tanulóknak 100 korona. Jegyek válthatók a „Méliusz” könyvkereskedésben és felolvasás előtt a pénztárnál.

Zöld borsó, Ementhali,

Zöld bab,	Trappista,
Spárga konzerv,	Pusztai dörry,
Befőttök,	Óvári,
Narancs Jám,	Pálpusztai,
Kandirozott gyümölcs	Roguefort sajtok,
Tortalap,	Sardinia,
Sárvári teavaj,	Ringli,
Mustár,	Sardella paszta,
Gomba, szárított	Sóshering,
	Bismark hering,

ugyszintén likőrökben, tearumokban,
Koestlin-féle teasüteményekben és az összes fűszerárúkbán dus választék, legolcsóbb árban beszerezhető a

„Hangyában”

Főület Rózsa-utca, fiók üzletek a város minden részében

Nem találtak petroléumot a Hortobágyon

Leszerelték a furókészülékeket

Mint ismertetés, a háború után a Nagy Alföldön és a Dunántul igen sok részén megindultak a petroléum és földgáz kutatások. Ezeket a kutatásokat legnagyobb részben az angol perzsa kutató társaság végezte, amely

az ország legkülönbözőbb helyein megpróbálta a furásokat.

A kutatások abból a feltételestől indultak ki, hogy az Alföld és a Dunántul földtani szempontból teljesen terra incognita. Természetesen ezek után nagy optimizmust keltett a petroléum és földgáz kutatók akciója, dacára annak, hogy az Alföldön már a háború előtt is végeztek mintegy 6000 furást, amelyek közül

azonban egy sem ért el számottevő eredményt.

Különösen a hortobágyi kutatások elé tekintettek nagy várakozással egyesek és már olyan merész tervekéről is lehetett hallani, hogy pár éven belül Debrecen földgázzal fogják világítani.

A megindított kutatások értesüléseink szerint egyáltalán nem jártak eredménnyel s

fiaskóval végződtek a hortobágyi kutatások is.

A furókészülékeket már itt is teljesen leszerelték s egyelőre remény sincs rá, hogy a nagy pénzüsszegeket felemészítő kutatások ismét megindulhassanak.

A népszövetség dönt a magyar külföldi kölcsön ügyében

A népszövetségi kiküldöttek nyilatkozata budapesti tárgyalásaik eredményéről - A londoni tanácskozások előtt

Budapest, november 16. A népszövetségnek Budapesten időző kiküldöttei ma délután fél 12 órakor a Hungária szállóban fogadták a sajtó képviselőit, akik előtt Avenol népszövetségi főtitkar nyilatkozott a népszövetségi kiküldöttek budapesti tárgyalásainak eredményéről.

A bizottság budapesti tartózkodása alatt — mondotta Avenol — módjában állott, hogy a kormánynak, valamint az ország legszámtalóbb személyeinek segítségével tájékozódást nyerhessen és

felvilágosításokat szerezhesen

Magyarország szükségleteiről

és a szükségletek kielégítésére szolgáló eszközökről.

Budapesti tárgyalásaink befejeztével Londonba utazunk, ahol a pénzügyi albizottság tart ülést. E bizottságnak a szakértői azzal a céllal ülnek össze, hogy lehetővé tegyék, hogy a magyar kérdés megvitatására teljesen készen álljon az anyag a december első napjaiban

Filharmonikus hangverseny

Ismételten jeleztük volt már, hogy a Máv. filharmonikusok hatalmas együttese november 18 án, vasárnap délután fél 11 órakor tartja meg szezonnyitó nagy hangversenyét a műhelytelep dísztermében egy minden tekintetben magas színvonalú műsor mellett. A rövid fennállása óta már is kitűnő nevet szerzett zenekar, valamint a finom ízléssel egybefűzőt műsordarabok, amelyet Voith Ilonka énekművésze tesz még színesebbé, teljes mértékben felébrasztották Debrecen város zenekedvelő közönségének érdeklődését, úgy hogy az elővételzett jegyekből ítélve, azt mondhatjuk, hogy a hangversenyterem tágas helyisége talpalattnyi helyig telve lesz a város színe-javát felelő, a zenei szépet lelkesülő közönséggel. Mikor ezt a tényt örömmel regisztráljuk, abban a meggyőződéssel élünk, hogy a kiváló zenekar ezidei első szereplését is őszinte, meleg siker fogja követni, mint a múlt szezonbeli fellépéseit.

A hangverseny pontosan kezdetét veszi és a műsorszámok alatt az ajtók szigorúan zárva lesznek. A közhatóságok vezetői — úgy a katonai, mint a polgári részről — szintén megjelennek a hangversenyben. Őszinte, meleg, nagy érdeklődéssel tekintünk a magas színvonalú hangverseny elé.

ülésező népszövetségi tanács előtt.

Az egész világ nagy fontosságot tulajdonít Magyarország stabilizációja kérdésének.

A magyar kormány most egy bizottságot küld Londonba, nem azért, hogy ott eszméket cseréljen, hanem hogy tárgyaljon és ismertesse azt az álláspontot, amelyet elfoglalt. Ez sokkal nehezebb feladat, semhogy kötelezve ne érezzük magunkat, hogy részére a legteljesebb szabadságot biztosítsuk.

Ehhez a tájékoztatáshoz Avenol azt fűzte hozzá, hogy

a végleges döntés a népszövetség tanácsára tartozik.

Ezután Sir Arthur Salter nyilatkozott és kijelentette, hogy Magyarország meg lehet győződve, hogy a népszövetség pénzügyi bizottsága a magyar kormány javaslatait a legkomolyabb és leg gondosabb mérlegelés tárgyává teszi.

A gazdászok vitaestélye

A napokban tartotta a debreceni gazdasági akadémia ifjúsági egyesületének „Széchenyi” gazdasági osztálya évnnyitó vitaestélyét. Az ülést Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár, a Széchenyi gazdasági osztály tanárelnöke nyitotta meg s megválasztó képekben mutatta be a békekötés utáni Európa és főleg Magyarország gazdasági állapotát és munkára serkentette az ifjúságot. Az ifjúság szünni nem akaró tapsal fogadta Halász Miklós némes gondolatokkal telt beszédét. Utána Erdi János gazdasági akadémiai tanár tartott lekötelező módon gyönyörű beszédet gróf Széchenyi Istvánról, méltatva annak nagy érdemeit.

Majd Szöllőssy László harmadéves gazdasági akadémiai hallgató a Széchenyi osztály vezetője a következő vitakérdést vetette fel: „Milyen gondolatokat ébreszt a gazdalközönségben a buza mai relative alacsony ára.”

A kérdéshez Batta Pál II. éves, Merazzi József II. éves, Molnár Zoltán II. éves, Takács Géza III. éves hallgatók szözlottak hozzá.

A vitát Vargha Kálmán igazgató értékes felszólalása rekesztette be. Végetül Székely László másodikéves hallgató szavalta el nagy hatással a Magyar Miatyánk című költeményt.

Uj üzlet!

Szenzációs olcsó árak!

GARAI

ÉS

TESTVÉRE

férfi-, fiu-ruha
nagyáruházában

Bika-szálló épület
cégre kérem figyelni!
mindenkor a legjobbat,
a legolcsóbbat adja!

Tartós minőségű

Férfi öltönyök

kaphatók már 190,000
K-tól feljebb

Fiu öltönyök

már 140,000 K-tól

Fekete bőrkabátok

már 320,000 K-tól

Téli felöltök

már 220,000 K-tól

Rövid téli mikadó

már 170,000 K-tól

Hosszu fiu télkabátok

már 130,000 K-tól

Férfinadrágok

már 26,000 K-tól

Mértékosztály!

Uri szabóság!

Kérjük kirakatainkat
megtekinteni

HÍREK

1923 november 17. (Szombat)
Prot.: Hortenz. Kath.: Cs. Ger.

1773 Csokonai Vitéz Mihály születése
Debrecenben.

1885 Battenberg Sándor bulgár fejedelem döntő diadala a szerbek felett Szlivnicánál.

Időjárás: Hazánkban enyhe esős volt az idő, majd a szelek megélenkültek és a hőmérséklet reggeire jelentősen lecsökkent.

Időjárás: Változó idő várható helyenként esővel és lényeges hőváltozás nélkül.

Közművelődési könyvtár: 10—11-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai színház: Este fél 8 órakor „Diadalmas asszony” operett, D) bérlet.

Uránia: Észak fia.

Vigszínház: Páris grófnője.

Apolló: Páris grófnője.

Omnia: Zoro és Huru.

Meteor: Névtelen asszony.

Az egyetemi ifjúság ünnepélye a Csokonai-szobor előtt 11 órakor.

A Csokonai kör ünnepi ülése 5 órakor a városházán.

Nagy Izabella, Palló Imre, Szilágyi Imre hangversenye este 8 órakor az Arany Bika dísztermében.

A Tisza István Tudományos Társaság orvos-természettudományi szakának felolvasó ülése.

Magántisztviselők Szövetsége debreceni csoportjának műsoros teasztélye 9 órakor az Arany Bika dísztermében.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, isteni gondviselés-Csillag, Sas, Mátyás király.

— **Az Ébredő Magyarok Egyesülete** debreceni csoportja 17-én, szombaton este 6 órakor Kálmántér 13. sz. alatti helyiségében közgyűlést tart.

A tagokat pontos megjelenésre hívja fel az elnökség, mert ezuttal kívánja tájékoztatni a bajtársakat az egyesület csoportjában beállott személyi változás indító okáról, annak körülményeiről és a csoport jövő munkaprogramjáról.

— **„Szeihe” tagok figyelmébe.** A Debreceni Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete november 25-étől kezdődőleg vívótanfolyamot rendez tagjai részére. Felhívom tehát mindazon „Szeihe” tagokat, akik e tanfolyamon résztvenni óhajtának, hogy rövidebben jelentkezzenek. A tanfolyam részvételi díja nagyon mérsékelt lesz. Érdeklődőknek felvilágosítást adok hivatalos óráim alatt. — **Fülöp György** ügy. elnök.

— **Nagy szerencsétlenség történt,** egy illető nem kapott jegyet a Monna Vanna előadására és emiatt bánatában megmérgezte magát.

— **Nagy Izabella—Palló Imre** operaházi művészek és dr. Szilágyi Imre hangversenye szombaton este 8 órakor az Arany Bika dísztermében. Jegyek Antalfynál és a Jost cukrászdában kaphatók.

— **Zoro és Huru az Omnia-ban.**

— **Jón: Monna Vanna.** Világatrakció szezonosemény, hatalmas tömegjelenetek. Jövő héten jön!

— **A Keletmagyarországi főiskolai hallgatók internatúsában** még néhány hely vár betöltésre. Felvételre jelentkezhetnek Erdélyrészi egyetemi és gazdasági akadémiai hallgatók Péterfia utca 25. szám alatt a gondnoki hivatalban.

— **Hova siet? Sietek Monna Vanna** előadására jegyet biztosítani, mert nem akarok úgy járni, mint a Páris Grófnőjénél, ahol minden jegy elkelt.

— **A Népszerű Főiskolai Tanfolyam** szombat délutánra hirdetett előadásai a Csokonai-kör ünnepélye miatt elmaradnak és azokat csak egy később közlendő időpontban fogják megtartani.

— **Majdnem elfelejtettem,** hogy Monna Vanna az Apollóban és a Vigszínházban egyszerre megyen, sietek jegyeket előre váltani.

— **Zoro és Huru: Szökjünk meg** tanár ur. Omnia.

— **Jón: Monna Vanna.** Világatrakció szezonosemény, hatalmas tömegjelenetek. Jövő héten jön!

— **Társadalmi és egyesületi élet.** A debreceni Patronage Egyesület november 18-án vasárnap délelőtt fél tizenkettő órakor tartja évi rendes közgyűlést a városháza közgyűlési termében az alábbi tárgysorozattal: Titkári jelentés az egyesület 1922—1923. évi működéséről. Pénztárnoki jelentés az 1922—1923. költségvetési évről. Számvizsgáló bizottsági jelentés. Az 1923—1924. évi költségvetési előirányzat jóváhagyása. Az új tisztikar megválasztása. Határozat a tagsági díj felemeléséről. Előterjesztések, indítványok.

— **Halló Apolló! Halló Vigszínház!** Sziveskedjenek Monna Vanna előadására szokott jegyeimet fenntartani.

— **Örizzetbe vett tolvajok.** A rendőrség örizzetbe vette Stramm Erzsébet cselédleányt, aki a közelmúltban Leitner Bernát mézszáros szolgálatadó gazdájától körülbelül félmillió korona értékű húst lopott el.

— **Deák Sándor** dohánygyári munkás nagyobb mennyiségű zsákvasznat lopott. A rendőrség előállította a kihallgatása után átkísérte az ügyészség fogházába. A büntetőeljárás folyamatban van ellene.

— **Halló! A legnagyobb szenzáció!** Apolló és Vigszínház játszik egyszerre Monna Vannát és jegy már alig kapható! Siessen maga is, nehogy e késsen.

— **Sorlat a kirakatok előtt.** A főutcai kereskedők érdekeit nagyon érzékenyen sértette, hogy nagy költséggel fenntartott kirakataikat a közönség egy része eleven sorfállal zárja el a déli és különösen az esti órákban a kirakatokat megtekinteni szándékozó és vásárló közönség elől.

A kereskedelmi és iparkamara átíratban kérte most a rendőrséget, hogy ezt a lábrakapott rossz szokást erélyes intézkedéssel mielőbb szüntesse meg.

— **Kávé, tea, kakaó, bizalmi cikkek,** ezeket a régi hírneves *Meinl cégnél* Piac utca 59. alatt vásároljuk.

— **Szövelek, barchetok, mosóárúk** minden elfogadható arban *Benyóts* Emil főtéri üzletében Debrecen, Tisza palota.

— **Legszébb és legolcsóbb fényképek** Takács Vince és társánál Csapó-utca 16.

— **Krisch Károly** Piac-utca 89., telefon 12—18. Raktáron tartok legújabb cserépkályhákat, takaréktűzhelyeket, kandalókat. Elvállalok átrakást, tisztítást is.

— **Elvesztett egy leckékönyv.** Beesületes megtaláló juttassa el a Kollégium kapusához.

— **Folyó hó 17-től kezdve a Hungária kávéházban** minden este a felsőmagyarországi Geszti Jenő közzismert cigányprímás és szolista teljes zenekarával muzsikál.

— **Szeihe tagok figyelmébe.** A Debreceni Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete november 25-étől kezdődőleg vívótanfolyamot rendez tagjai részére. Felhívom tehát mindazon „Szeihe” tagokat, akik e tanfolyamon résztvenni óhajtának, hogy rövidebben jelentkezzenek. A tanfolyam részvételi díja nagyon mérsékelt lesz. Érdeklődőknek felvilágosítást adok hivatalos óráim alatt. — **Fülöp György** ügy. elnök.

— **Nagy szerencsétlenség történt,** egy illető nem kapott jegyet a Monna Vanna előadására és emiatt bánatában megmérgezte magát.

— **Nagy Izabella—Palló Imre** operaházi művészek és dr. Szilágyi Imre hangversenye szombaton este 8 órakor az Arany Bika dísztermében. Jegyek Antalfynál és a Jost cukrászdában kaphatók.

— **Zoro és Huru az Omnia-ban.**

— **Jón: Monna Vanna.** Világatrakció szezonosemény, hatalmas tömegjelenetek. Jövő héten jön!

— **A Keletmagyarországi főiskolai hallgatók internatúsában** még néhány hely vár betöltésre. Felvételre jelentkezhetnek Erdélyrészi egyetemi és gazdasági akadémiai hallgatók Péterfia utca 25. szám alatt a gondnoki hivatalban.

— **Hova siet? Sietek Monna Vanna** előadására jegyet biztosítani, mert nem akarok úgy járni, mint a Páris Grófnőjénél, ahol minden jegy elkelt.

— **A Népszerű Főiskolai Tanfolyam** szombat délutánra hirdetett előadásai a Csokonai-kör ünnepélye miatt elmaradnak és azokat csak egy később közlendő időpontban fogják megtartani.

— **Majdnem elfelejtettem,** hogy Monna Vanna az Apollóban és a Vigszínházban egyszerre megyen, sietek jegyeket előre váltani.

— **Zoro és Huru: Szökjünk meg** tanár ur. Omnia.

TESTEDZÉS

Rózsa Jenő megérkezett. A vasárnapi nemzetközi boxverseny résztvevői közül Rózsa Jenő boxbajnok és **Bernard Elemér** pénteken megérkeztek Debrecenbe. Rózsa Jenő a verseny előtt két tréninget tart a Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokban. Az érdekes tréningema, szombaton délután 6 órai kezdettel tréning jeggyel meg lehet tekinteni. Szombaton délelben érkeznek meg **Halász Bernát, Rózsa Mihály, Milton Róbert** és **Egon Gutfreund**. A boxverseny vasárnap 6 órakor lesz az Arany Bikában. Jegyek szombaton este 5 óráig előre válthatók a **Méliusz** könyvkereskedésben.

A **DEAC** intézőbizottsága ma, szombaton este 6 órakor ülést tart. Utána játékosértekezlet lesz.

A **NYTVE** év. Mint a Hajdúföld értesül, a NYTVE megakarja övni a DKASE ellen 2:1 arányban elvesztett bajnoki mérkőzését. A mérkőzést kettős alapon akarják megővni, egyrészt az allitóltagos bírói tévedések miatt, másrészt a DKASE új kapusának, Némethnek a szerepeltetése miatt, aki szerintük nem jogosan játszott a DKASE csapatában. Ugy látszik, a bajnoki idény bezárásával erős harc kezdődik a kerületi zöld asztalnál.

A **DMTK** ifjúsági szakosztálya ma, szombaton este 7 órakor a Kász utthonban fontos tárgysorozattal szakosztályi gyűlést tart. Ez alkalommal kerülnek kiosztásra a tavalyi bajnoki érmek is. Az összes játékosok megjelentése kériük.

Nagyváradra távozó játékos. Neumann László, a DMTK ifjúsági bajnokságának kiváló fedezetjátékosa, ki legutóbb Kisvárdán az esős csapatban is sikerrel szerepelt, Nagyváradra távozott.

KÖZNEVELÉS

Nagy áremelkedés az értéktőzsdén

A német krízisben ma sem mutatkozott enyhülés. A márkának további visszaesése következtében a pénzhány még jobban fokozódott, úgy hogy az értékpapírcsökkentés eladásokat eszközöltek. Ez árfolyam visszaesést idézett elő. A budapesti értékpapír piacon ezzel szemben a mai nap *már régóta nem látott dr-folyam emelkedéseket hozott felszínre.*

A magyar korona alacsonyabb zürichi és bécsi jegyzésével kapcsolatban a koronának további romlásától tartanak, ami a vételkedvet az egész vonalon fokozta és a kínálatot tartózkodóva tette.

HÍRTOZSDA

Magyar korona: 3 02 1/2
Zürichi zárlat

Hollandia 214 1/2, Newyork 574, London 2489, Páris 3060, Milano 3430 1/2, Prága 1655, Budapest 302 1/2, Bukarest 300, Szófia 485, Belgrád 655, Varsó 3, Bécs 80 1/2, Berlin 1 1/2.

Devizaközp. hiv. árt.

Dollár 20000—21100, Francia frank 1105—1171, német márká —, líra 880—935, osztrák korona 28—30/20, lei 108—121, cseh kor. 574—618, dinár 228—242. Svájci frank 3460—3680.

ÉRTÉKTŐZSDE

A mai tőzsdén a már napok óta tartó hosszirányzat tovább fokozódott és a forgalom a mai üzletben tetőpontját érte el. Annak ellenére, hogy prolongációs nap volt, sokan realizáltak. A szilárd irányzat átmenetileg sem ingott meg. A szilárdság általánosságban 15—20 százalékos arnyereményt eredményezett, egyes elhanyagolt papirokban azonban nem.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat igen szilárd volt. A buza 2000, a rozs pedig 6000 koronával drágult. A malmok nem vásároltak. A forgalom élénk.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 97000—98000, egyéb 96000—97000, 79 kilós

tiszavidéki 100000—101000, egyéb 99000—100000, rozs 68000—70000, takarm. árpa 64000—66000, sórárpa 72500—75000, köles 77500—80000, tengeri 67000—70000, korpá 38000—39000, zab 70000—72000, repce 170000—175000.

Ferencvárosi sertésvásár

Nyíltvásári maradvány 330, érkezett 59, eladatot 83.

Árak: könnyű 8200—700, nehéz 8700—9300.

Zártvásári maradvány 15, érkezett 4, eladatot 9.

Árak ugyanazok, mint fent.

REGÉNY

Tavasvárók

Írta: IGMÁNDY GÉZA

— **Ilonka néne!** láthatja megbán-tam én is: helytelen volt tőlem. — Bocsáson meg, hogy ott hagytam.

— **Maga tisztelendő** ur nem akarja megérteni, hogy én mire célok. Az udvariatiánságba kapaszkodik. Szandékosan nem néz, nem gondolkodik tovább. Pedig nem ez a fontos. Oh! Egészen más...

Nem bírta tovább. Az erőltetett póz, a rosszul feltett álarc lehullott róla. Ismét a vergődő szerelmes leány lett. Leroskadt a székre és az asztalra borult. Ákos föléje hajolt és megfogta a kezét.

— **Ilonka! Ilonka!** — kérte csendesesen — kis Ilonka én soha sem lehetek magának „csak” Ákos, hanem a „tisztelendőúr.”

A leány egész teste megremegett, fölemelte könnytől csillogó arcát, Ákosra nézett, minden szótágot külön hangsúlyozva megszólalt.

— **Akarom!** — igen Ákos, értse meg, én akarom!

Fölugrott és kiszaladt a szobából. Az ajtó hangosan becsapódott utána.

Ákos szíve hangosan zakatolt, mint zápor után a hegyi malom kereke. Erei a megpattanásig feszültek. Élő értelmes gondolata Kovács Kálmán esete volt. Megborzadt. Látta a főorvos kárörvendő mosolygását, hallotta az ápolónő suttogó beszédét. Mindenki azzal foglalkozik most. Tetszik nekik Nevetnek rajta. Soha meg nem történt dolgokról pletykálnak.

(Folyt. köv.)

Meinl féle
új termésű
tea

Önkéntes árverés

Ondód, Gáll-dűlő 19. szám alatti 2 és 1/2 hold ingatlan 1923 november 18-án d. u. 3 órakor Vár-n. 11. szám alatt önkéntes árverésen eladatik.

Részletes árverési feltételek dr. Nagy István és Berks Lajos ügyvédek Szent Anna-utca 8. számú irodájában megtudhatók.

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Table with columns for Bankok, Hungaria, Királymalom, Kistarcsai, Fiumei, Pannonia, etc. listing various exchange rates and market data.

Szenzáció! Öltöny 230.000, télikabát 280.000, costüm 1.000.000 koronától, egyenruhákat és fordításokat legolcsóbban készít Tegdes János Péterfia-utca 42.

ELADÓ nagyon szép családiház egy kat. hó'd szőlővel, konyhakerttel, gyümölcsösse! Azonnal beköltözhető! Lakó nincs! Teljesen új épület, nagyon szép 3 szobás lakással.

Nehéz az élet! Jó ruhába jární gondot ad, olcsón beszerezni tessék VÉGHEZ menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

Zománcos öntött vasedények, épület- és bútortasalások BAKOS vasüzletében Csapó utca 88. Telefon 6-20.

Nagy Mikulás vásár a HANCYÁBAN

1 kg szaloncukor K 11000 1 drb csokoládésizma, nagy „ 5000 1 „ csokoládécipó, nagy „ 3800 1 „ csokoládécipó, közép „ 2400 1 „ csokoládé virág váza „ 4800 1 „ csokoládé Rák óriás „ 6000 1 doboz csokoládé-dessert 2750-8500 koronáig.

Ugyszintén az összes cukorkákban óriási választék. Főzlet Rózsa-utca. Fiókok a város minden részében.

Vasutasok! Pénzespostások! Házevők! Eladó kis családiház az állomáshoz néhány peronyire, mindjárt a Homokkert legelején, a Szabó Kálmán főúteából balkézfelől benyíló legelső csendes kis utcában, az Akácfa-utca II. számú ház! Rögton beköltözhető! Lakó nincs! Két szoba, konyha, speiz, nyárikonyha, két kamara, karámozott nagy sertésöl, baromfiöl, jó vízi szivattyus kut, konyhakert, szőlő, gyümölcsös, Ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik!

Illustration of a dog holding a sign: 'Csoda olcsóért megkaphatják a Homokkeriben, a Harsányi Gusztav-utca 15. szemü családiházat. Idegen lako nincs! Rögton beköltözhető! NAGY LAJOS IRODA.'

Halló! Halló! Próbálja meg! Ingyen borotválkozhat majdnem Csapó-utca 62. szám alatt BÖR FERENC fodrászüzletében. Borotválás 200 K, füstüléssel 250 K, Hajvágás 600 K, Géppel 500 K, Szakálvágás 250 K, Géppel 200 K, Babi nyírás 600 K, Fejborotválás 600 K.

Teljesen jókarban lévő üzemképes szabolcsi szeszgyárhoz tulajdonosok keresnek tőkével rendelkező társat. Évi kontinges 660 hektoliter. Közvetlen vasuti állomás. Jókárban lévő épületek. Cím a kiadóban.

Kell Önnek 30 millió koronáért a Péterfia- és Rákóczi-utcák szájában lévő Maróthy György-u. 9. - Könyök-utca 11. számú két sarokház? Mind a kettő alá van pincézve és rajta tüzletek! Ha megér Önnek 30 millió koronát ez a két ház, mely vagyonmegosztás miatt lesz ily potomárért elpocékolva, akkor menjen be a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodába a vételi ügyletet megkötni.

TÉLI FŐZELÉKEK mint: Bab, Hámozott borsó, Lencse, zsuzsokmentes, Köleskása, Száritott gomba, Zöldbab, Zöldborsó, Paradicsomsürü, Spárga, Champiogomba, Befőttek.

Vásároljon egyszer nálunk s meggyőződik, hogy való igaz, hogy ruhaszükségletét a legolcsóbban a „Hajdusági“ férfi és fiuruha áruházban szerezhethi be Piac-utca 67. szám alatt.

Apró hirdetések

Apró hirdetések díja hétköznapi 10 szög, 400 kor., minden további szó 40 korona. Vasárnap és ünnepnapokon 10 szög 600 K, minden további szó 60 K. Vastagabb betűkkel szedett szavak kétszeresen számítatnak.

LEVELÉZÉS Intelligens fiatalember, aki menekült hivatalnok, ez uton óhajt megismerkedni olyan fiatal leánnyal, vagy özvegyvel, aki al-láshoz juttatná. Le-velet „Boldog jövő“ jelígeré a kiadoba kér. AJÁNLAT Tanítványt vállal a középiskolák bár-mely osztályából ju-tányos díjazásért menekült főiskolai hallgató. Cím a ki-adóban.

Illustration of a pig's head.

Gazdálkodók! Házevők! Eladó ház! Istálló is van! Nagy udvar! Uri fertaj! Rögton beköltözhető! Az Arany János-utca és a Miklós-utcaát összekötő Nemzetőr-utcában két egymás-melletti régi ház Roppant olcsóért megkapható! NEMZETŐR-UTCA 4. és 6. szám! Mindkét ház a városú volt A Nemzetőr-utca az Arany János-utca 38. és Miklós-utca 31. számú házak mellett nyílik be! A 4. számú házban van 3 lakás. A 6. számú házban van egy két-szobás lakás, 2 nagy istálló, magtár és jövizü kut. A verő a 6 számú házba rögton beköltözhető! Nagyon természetes, hogy ezen há-zak eladása felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló! Iroda: Veres-utca 9.